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(1) Lat f(z) = 2 — 22 T denna uppgift ska vi studera olika sétt att approximera
den bestdmda integralen av f(x) pa intervallet [0, 2], f02 2 — x?dz. Till var
och en av deluppgifterna skall du rita en figur som férklarar hur approxi-
mationerna konstrueras. Alla férekommande summor skall, fér 6vnings skull,
tecknas bade med hjilp av summasymbolen och skrivas ut term for term.

(a) Teckna och beridkna undersumman m repektive 6versumman M som
fas da integrationsintervallet delas i fyra lika delar. Du har da stédngt in
integralens virde, m < f02 2 —22dx < M.

(b) Teckna och beridkna de Riemannsummor som fas da integrationsintervallet
delas i en, tva respektive fyra lika delar och funktionsvardet beréknas i
mittpunkten pa varje delintervall.

(c) Teckna den Riemannsumma som fas da integrationsintervallet delas i n
lika delar och funktionsvérdet berdknas i mittpunkten pa varje delinter-
vall.

(d) Teckna och berdkna den trapetsapproximation (jfr Persson-Boiers av-
snitt 7.11) som som fas da integrationsintervallet delas i fyra lika delar.

(2) Berdkna integralen [ = f022 — 2%dx exakt genom att anvinda integral-
kalkylens huvudsats. Jamfor med de approximationer du gjorde i foregaende
uppgift.

(3) Teckna den integral som anger arean av det omrade som begrénsas av kurvan
y = 2 — 22 och de riita linjerna y = 0, z = 0 och x = 2.

(a) Approximera denna area-integral med hjilp av den Riemannsumma som
fas da integrationsintervallet delas i fyra lika delar och integranden eva-
lueras i mittpunkten pa varje delinterval.

(b) Approximera area-integralen med den trapetsapproximation som fas da
integrationsintervallet delas i fyra lika delar.

(c) Berdkna area-integralen exakt med hjilp av huvudsatsen. Jamfor med
approximationerna.

(4) En partikel firdas i en ritlinjig bana. Vid tiden ¢ = 0 [s] har partikeln
en hastighet om 3 m/s. Accelerationen under tidsintervallet 0 < ¢ < 2 [s]
beskrivs av uttrycket a(t) = t> — 2 [m/s%. Berikna partikelns hastiget vid
tidpunkterna ¢ = 1 [s] respektive t = 2 [s].



